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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΕΣΒΗ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ

Με τον Πρέσβη της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας βαρόνο Rüdiger Freiherr von
Fritsch-Seerhausen είχε συνάντηση στις 20 Απριλίου 2015 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην Πατριαρχική κατοικία εργασίας στο κέντρο της Μόσχας. Τον
επικεφαλής της διπλωματικής αποστολής της ΟΔΓ συνόδευε ο Διευθυντής του Τμήματος
Πολιτισμού της Γερμανικής Πρεσβείας κ. Dieter Klucke.

Επίσης παραβρέθηκε ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Καλωσορίζοντας τον προσκεκλημένο ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος τόνισε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας έχει μακρόχρονες αγαστές σχέσεις με τον Γερμανικό λαό και τις αρχές της Γερμανίας. Ο
Πατριάρχης Κύριλλος εξήρε τις επαφές των χριστιανικών κοινοτήτων της Ρωσίας και της
Γερμανίας για τις σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών.

Οι σχέσεις της Ρωσικής Εκκλησίας με την Ευαγγελική Εκκλησία στη Γερμανία έχουν ιστορία έξι
δεκαετιών, υπενθύμισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος και αναφέρθηκε «στην πρώτη επίσκεψη στη χώρα
το έτος 1952 του πάστορα Μάρτιν Νιμιόλλερ και σε ανταπόδοση γενομένη επίσκεψη του
Μητροπολίτη Νικολάου Γιαρουσέβιτς στη Γερμανία. Συνάφθησαν επαφές οι οποίες οδήγησαν σε
πολύ καλά αποτελέσματα. Μετά από ανταλλαγή αποστολών αποφασίσθηκε η έναρξη ενός μόνιμου
θεολογικού διαλόγου».

Όπως υπογράμμισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ο διάλογος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας με την Ευαγγελική Εκκλησία στη Γερμανία είχε βαριά σημασία για την αντιμετώπιση των
συνεπειών του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου και περίπλοκων σχέσεων οι οποίες διαμορφώθηκαν μεταξύ
των χωρών μας. «Ο πάστορας Νιμιόλλερ, όπως διηγόταν αργότερα ο ίδιος με μεγάλο φόβο ερχόταν
στη Σοβιετική Ένωση. Αλλά μόλις επισκέφθηκε τους Ορθοδόξους Ιερούς Ναούς και έβλεπε τον λαό
μας, ο οποίος ήταν εκείνη την εποχή πολύ στενοχωρημενος, αλλά ωστόσο δεν κρατούσε κακία κατά
των Γερμανών, όλα αυτά του προκάλεσαν πάρα πολύ μεγάλη εντύπωση.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως έγινε αναφορά στα σχέδια διεξαγωγής τακτικής συναντήσεως
μεταξύ των δυο χωρών το προσεχές φθινόπωρο στο Μόναχο η οποία να έχει ως θέμα την προ 70
ετών λήξη του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου.

«Παρά τις δυσκολίες οι οποίες υφίστανται σήμερα φρονώ ότι και δύο λαοί έχουν μεγάλες
δυνατότητες για την ανάπτυξη διμερών σχέσεων», ανέφερε ο κ. Κύριλλος. Κατά τη συνομιλία με
τον διπλωματικό εκπρόσωπο της Γερμανίας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησία έκανε μνεία
της Διασποράς. Όπως τονίσθηκε στο έδαφος της Γερμανίας κατοικούν περίπου 4 εκ. άνθρωποι οι
οποίοι συνδέονται με τη Ρωσία με πολλούς εξ αυτών να έχουν ενταχθεί επιτυχώς στην Γερμανική
κοινωνία και να εκκλησιάζονται σε Ναούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη Γερμανία.

«Η θέση της Ρωσικής Εκκλησίας είναι συνεπής με τη στήριξη των καλών σχέσεων μεταξύ
Γερμανίας της Ρωσίας και αυτή η θέση δεν προσδιορίζεται από τις συγκυρίες, αλλά οφείλεται στην



κατανόησή μας της ιστορίας και της σημασίας των καλών σχέσεων και συνεργασίας μεταξύ των
λαών μας. Είμαι βαθιά πεπεισμένος ότι αυτές οι σχέσεις δεν έχουν μόνο σημασία για τους λαούς
των δύο χωρών, αλλά και για όλη την Ευρώπη και τον κόσμο ολόκληρο», έκλεισε ο Πατριάρχης
Κύριλλος.

Από την πλευρά του ο Πρέσβης της Γερμανίας στη Ρωσική Ομοσπονδία βαρόνος
Rüdiger Freiherr von Fritsch-Seerhausen ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τη
θερμή υποδοχή:  «Είναι μεγάλη μου τιμή να βρίσκομαι σήμερα εδώ».

«Είμαι εκπρόσωπος του κράτους, αλλά αδυνατώ να φαντασθώ τη χώρα μου άνευ των χριστιανικών
της καταβολών. Και όπως επισημάνατε πολύ σωστά εκείνο το οποίο μας συνέδεε στο παρελθόν
αλλά και εξακολουθεί να συνδέει και στο παρόν όταν αντιμετωπίζουμε οιανδήποτε δυσκολία και
είναι κοινές μας ρίζες είναι ο χριστιανισμός. Οι χριστιανοί στη χώρα μου είναι εκείνοι οι οποίοι
διαδραματίζουν τεράστιο ρόλο στην προώθηση της ειρήνης. Τονίσατε σωστά το σημαίνοντα ρόλο
της Εκκλησίας στη συμφιλίωση λαών μετά από τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, τον οποίο κήρυξε η
Γερμανία και κατά τον οποίο οι Γερμανοί προκάλεσαν φοβερά δεινά στο λαό της Σοβιετικής
Ενώσεως», σημείωσε ο Πρέσβης της Γερμανίας.

«Στη Γερμανία κατοικούν πάρα πολλοί άνθρωποι με ρωσικές ρίζες και ένας εξ αυτών είμαι εγώ ο
ίδιος, υπογράμμισε ο Πρέσβης και αναφέρθηκε στον Λουθηρανό προπάππου του, ο οποίος έμεινε
στη Ρωσική αυτοκρατορία.

Εν κατακλείδι έγινε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50477/
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